

■多空擂台

## 看多观点

昨天大盘低开低走，全天没有组织起一次有效的反弹。这样市场显得非常被动，15分钟144周期线还未收复，光头光脚的阴线图形非常不乐观，大有下破4700点之势。金融、地产股的突然走弱到底是一种信号还是最后一跌？一切都变得很模糊。记得在大盘上涨行情中，地产股总是在开头擂鼓呐喊，而金融股总是在最后助大盘走出“二八”行情，几波上涨均如此。在下跌行情中，金融、地产股却在市场的底部区域双双下跌。笔者认为原因只有一个：在底部区域制造下跌的假象，蔓延市场的恐慌气氛，借助房地产行业的利空连续打压该板块。在这个市场上，若想做大事，必须先作出牺牲，而现在房地产板块的下跌就是为了后市的上涨空间而牺牲。这种盘面到底是真是假，今天便知。

(金帆)

大盘走到现在，再往下空间已不是很大，原因很简单，像昨天如果主力不做多，完全有可能破4860点，但没有破，说明什么，说明主力还要做多，另外，大盘下跌4个交易日就反弹，没有超过6个交易日，也说明主力要做多。

(江恩看盘)

## 看空理由

昨天板块分化再度加剧，权重股中地产、银行、券商、有色金属股跌幅居前，中小市值个股走势强劲，市场资金在极度缺乏之时选择主动缩容。在股指有可能于4800点一线构筑双底的预期下，中小市值个股表现相对活跃，但基金重仓股表现依然疲弱，在主流资金减仓离场之际，中小市值个股的行情虽说可以带来不菲的短线收益，但板块、个股与大盘指数严重背离的现象不会持续太长的时间，抛开指数做个股的操作策略在越来越得到市场认同之时，其市场风险也在悄然来临。投资者不应被活跃的盘面所迷惑，如果后市股指再度向下调整，现有的强势品种将难以为继，投资者目前要严格控制仓位，股指有再度考验4800点的可能。

(万兵)

主要权重股的深幅调整表明上周五的反弹是一种抵抗性下跌，从K线形态看，半年线及均线系统再度对股指形成反压，短线仍有下探前期低点的可能。

(杨杰)

## 大级别反弹即将展开

1) 市场昨日再度下行，和消息面变化有较大关系，可以看到市场本次下探主要是由于消息面引发的多空一次大争夺，金融地产股显然是本轮杀跌的主力。大家可以看到，其他板块的个股基本已经企稳展开震荡盘升的局面，地产金融加速下跌是否意味着中线企稳的来临呢？笔者认为二次回探表明最后的空头力量的衰竭，中期大底已经展现在我们面前，明年一月份开始的行情将更具规模，本周开始五浪式的上涨即将开始。

2) 笔者认为房产市场还将上涨，但开发商的利润和银行的确实会有比较大影响，看好房产市场不等于看好上市的开发商，同时大家要注意本币加速升值的过程中，不动产是会震荡盘整，趋势上很难大涨了，房产市场要快于资本市场的调整，但两大市场从中期来看，还是

会有所走高，但房产将慢于资本市场，明年我们要更多关注本币升值受益下的高流动性资产及其收益。

3) 一旦市场外围走暖，A股依然将具备创新高的动能，只是时间点被迫延后了，今年无时间窗，关注明年1月份的拐点，但红12月笔者依然非常乐观，只是涨幅低于我的预期，但对明年初本人反而更坚定看好了，弹簧压得越紧以后的报复性反弹越有力。

4) 昨日成交量的放大，尤其最近一段时间成交量持续维持，多空博弈比较激烈，多杀多的局面在金融地产比较普遍，相信基金对地产和金融显然在更多地卖出，而有其他类型资金进场收集，笔者认为基金行业的大规模杀跌是市场见底的一个预兆，今日地产金融有望反弹。

5) 现在大盘2-3-3在运行，今日早盘半小时的走

势对判断运行的结构划分起到关键的影响。

6) 市场是否会破新低？从目前几天的盘面观察，杀跌的动力基本都比较小，部分短期涨幅比较大的板块依然存在比较大的下跌震荡压力外，50%-60%的个股的反弹或反转都远远未充分，还在震荡盘升的过程中，后期做空能力显然是不足的，而地产金融的加速下跌有望探明短期底部，市场今日如能有效企稳，双底的可能性比较大。笔者认为这波不会破新低，4800点附近坚持看多！

7) 从目前大盘的运行节奏判断，新高的点可能在明年2月份，元旦前后希望大家多多留意，当然12月份对指数看多从未来来看是最正确的决定！

8) 仓位：短线客100%，中线客依然维持60%-70%。

台北看盘

## 银行、地产股为何纷纷破位

大盘没有延续上周五的反弹，而是在银行、地产等权重板块的带领下走出低开低走的走势。虽然二三线个股继续走强，但随着领跌的兴业银行和万科下破30周均线的支撑，个股纷纷破位，使大盘再次面临前期低点的考验。如何看待银行、地产股的破位下跌呢？

银行、地产股的破位原因不外乎这么几点：从技术上讲，在各板块相继出现大幅调整之后，银行、地产股有补跌的内在要求；从外因看，存款准备金率的调整是它们再次下跌的诱因；H股周期看，本周进入下跌以

来的第八周，已进入周期窗口；从跌幅看，领跌的兴业银行和万科离10月均线的距离已不到5%，个股已纷纷逼近上次行情的起涨点。

从以上几点看，本周银行、地产股形成阶段性低点的可能性较大。散户可注意两点：如果持有到现在，已无割肉的必要；在目前机构搏杀期间，可做的股票仍较多时，中线没必要去站队等候，但短线操作机会即将来临。操作上，仍应将H股的表现作为重要的参考。

老股民大张

## 小双底的希望即将破灭

昨日午后大盘微挫后一度反抽，然而反弹无人响应，尾盘再度滑落，沪指跌破4900点整数关口。从万科目前的走势看，地产板块的调整到位似乎还很遥远。这些高高在上的权贵们，一旦真正出现行业的转势，机构进行持仓大幅调整，其杀跌力量是惊人的。因为基金们配置的同质化，形成了多杀多的流动性风险。恒生指数昨日跌去3.5%，似乎间接影响沪深A股，其实我们认为这是市

场自我正常调节的结果。上涨了两年的牛市，其累积的个股涨幅是惊人的，需要市场的自发修正。即使我们从9月份开始计算，目前的下跌也还没到4个月，从高位跌幅也仅仅20%多一点而已，这对涨了两年的狂牛来说，并不过分。

对后市的看法，我们早在12月11日大盘反弹到5200点时就给出了两条下跌路线，目前市场似乎正沿着杀跌到4250的方向在发展，上周五触及4850反抽

碧海悠悠

后，周一没能维持强势，这样，继续下挫考验4800已经不可避免。小双底的希望即将破灭，大家必须做好苦战的心理准备。

未来半月的行情路线图，我们最希望的是，在临近年末的最后几个交易日前，大盘能够跌透，中国石油能够跌透，狂跌之后用中石油连续涨停来收官，以给来年有个较好的期望。操作策略上，暂时维持低仓位。

碧海悠悠